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Kyselyn tekninen 

toteutus Webropol Oy:n 

kyselytyökalulla

Tiedonkeruuaika:
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Vastausten 

lukumäärä: 
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Taustatiedot
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Demografiset tekijät
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Sukupuoli

Mies

Nainen

Muu / En halua
ilmoittaa

21,9 %
n=292

77,8 %
n=1039

0,1 %
n=1

Ikäryhmä

18–49 vuotta

50–64 vuotta

65–79 vuotta

27,5 %
n=367

68,6 %
n=917

3,7 %
n=49

0,1 %
n=1

80 vuotta tai 
vanhempi
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Asuinkunnan koko

29.0 %

18.7 %

11.5 %

8.2 %

2.7 %

12.9 %
14.9 %

Alle 20 000 asukasta 20 001 – 40 000 
asukasta

40 001 – 60 000 
asukasta

60 001 – 80 000 
asukasta

80 001 – 100 000 
asukasta

100 001 – 200 000 
asukasta

Yli 200 000 asukasta

n=172

n=199

n=388

n=250

n=154

n=110

n=36
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17.0 %

13.5 %

10.0 %

8.5 %

7.5 %

6.7 %

4.9 %

4.6 %

4.3 %

4.1 %

3.0 %

2.6 %

2.5 %

2.5 %

2.2 %

2.1 %

1.9 %

1.8 %

Uusimaa

Pirkanmaa

Pohjois-Pohjanmaa

Varsinais-Suomi

Kanta-Häme

Pohjois-Savo

Päijät-Häme

Pohjois-Karjala

Keski-Suomi

Etelä-Pohjanmaa

Satakunta

Etelä-Savo

Kymenlaakso

Lappi

Keski-Pohjanmaa

Kainuu

Etelä-Karjala

Pohjanmaa

n=35

n=90

n=62

n=57

n=33

n=28

n=134

n=29

n=24

n=55

Maakunta, jossa asut

n=227

n=113

n=40

n=100

n=180

n=65

n=33

n=25
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Millainen on korkein käymäsi koulu tai suorittamasi tutkinto

16.7 %

24.9 %

4.7 %

39.7 %

12.7 %

0.7 %

n=223

n=333

n=63

n=530

n=170

n=9

Kansakoulu/keskikoulu/peruskoulu

Ammattikoulututkinto

Ylioppilastutkinto

Ammattikorkeakoulututkinto tai ammatillinen 
opistoasteen tutkinto

Ylioppilastutkinto mukaan lukien jatko-opinnot

Ei mikään edellä mainituista
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Tulotasoni (bruttoansiot ennen veroja)

32.7 %

49.0 %

9.9 %

2.2 % 0.7 %

20 000 euroa tai vähemmän
vuodessa

20 001 – 40 000 euroa 
vuodessa

40 001 – 60 000 euroa 
vuodessa

60 001 – 80 000 euroa 
vuodessa

Yli 80 000 euroa vuodessa

n=172

n=199

n=437

n=29

n=654

n=132

n=10



9PP-UNP-FIN-0767-08122023

Mikä seuraavista kuvastaa parhaiten pääasiallista elämäntilannettasi

n=223

n=333

n=63

n=530

n=170

n=9

1.5 %

3.5 %

3.7 %

11.0 %

1.2 %

0.1 %

0.3 %

9.3 %

3.0 %

Yrittäjä

Töissä, ylempi toimihenkilö

Töissä, alempi toimihenkilö

Töissä, työntekijä

Työtön

Vuorotteluvapaalla tai opintovapaalla

Opiskelija tai varusmies

Työkyvyttömyys- eli sairauseläkkeellä

Iän tai palvelusvuosien perusteella eläkkeellä

Jokin muu tilanne

n=35

n=90

n=33

n=28

n=29

n=55

n=227

n=113

n=40

n=100

n=180

n=49

n=33

n=25

n=47

n=4

n=2

n=16

66,0 %

n=147

n=124

n=882

n=40

n=20
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Oletko Hengitysyhdistyksen jäsen?

Kyllä

Ei
98,7 %
n=1319

0,8 %
n=11

Onko sinulla hengityssairaus?

Kyllä

Ei96,6 %
n=1291

3 %
n=40
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Mielestäni rokotteet ehkäisevät sairauksia 

tehokkaasti 

73.0 %

23.7 %

1.0 % 1.6 %
0.2 % 0.4 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=

172

n=

199

n=3 n=6

n=975

n=317

n=14 n=21

Erilaisista rokotteista on tarpeeksi selkeää 

ja helposti ymmärrettävää tietoa

35.4 %

49.3 %

4.9 % 6.7 % 2.5 % 1.3 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=33 n=17

n=473

n=659

n=65 n=89
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Lääkärini on muistuttanut minua 

huolehtimaan rokotuksista

21.1 % 21.5 %

16.0 %

9.4 %

24.9 %

7.1 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=214

n=332

n=95

n=282 n=287

n=126

Hoitajani on muistuttanut minua 

huolehtimaan rokotuksista

22.3 %
23.4 %

15.1 %

9.1 %

21.3 %

8.8 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=285

n=117

n=298
n=313

n=202

n=121
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Tiedän, mitä rokotteita olen saanut

74.6 %

18.9 %

1.7 % 3.0 % 1.1 % 0.7 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=997

n=252

n=23

Tiedän, mitkä rokotteeni ovat sellaisia, 

jotka pitää uusia säännöllisesti

51.4 %

32.1 %

4.0 %
6.0 %

2.8 % 3.7 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=285n=687

n=429

n=53 n=80
n=40

n=15 n=9
n=49n=38
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Tiedän, milloin rokotteeni pitää uusia

33.6 %

39.4 %

6.9 %
10.3 %

4.6 % 5.3 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=449

n=526

n=92

Koen, että minun on helppo saada 

tarvitsemani rokotteet

51.9 %

32.0 %

5.2 % 6.1 %
3.0 %

1.9 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=285n=693

n=427

n=69 n=82

n=137

n=61 n=71 n=25
n=40
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Useampien aikuisten rokotteiden tulisi 

kuulua kansalliseen rokotusohjelmaan

72.8 %

18.9 %

3.5 % 1.3 % 1.0 % 2.5 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=972

n=252

n=47

Maksullisista rokotteista tulisi jatkossa 

myöntää ns. Kela-korvaus

78.1 %

13.2 %

4.0 %
2.2 % 0.8 % 1.6 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=285n=1044

n=176

n=54
n=30n=18 n=14 n=33 n=21n=11
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Olen kuullut Suomessa toimivista ”aikuisten 

neuvoloista”, jotka huolehtivat ennalta-

ehkäisevästä terveydenhoidosta, kuten 

rokottamisesta

18.9 %
16.2 %

12.3 %

8.3 %

30.0 %

14.4 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=252

n=216

n=164

Toivoisin lisää tietoa ennaltaehkäisevästä 

terveydenhoidosta, kuten rokottamisesta

49.9 %

30.7 %

10.0 %

2.8 % 2.8 % 3.7 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=285n=667

n=410

n=134

n=38

n=111

n=401

n=192

n=50n=37
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Tiedän, mitä antibioottiresistenssi tarkoittaa

57.9 %

17.4 %

5.8 % 2.5 % 7.1 % 9.2 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=774

n=233

n=77

Tiedän, miten rokotteet voivat ehkäistä 

antibioottiresistenssiä

24.6 %

12.6 %

22.4 %

9.8 %
7.0 %

11.9 % 11.6 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=285

n=169

n=299

n=131

n=94

n=34 n=95
n=123

n=155n=159

Ei nähnyt
tätä jatko-
kysymystä

n=329

Tämä kysymys näkyi vain niille, jotka vastasivat 

edelliseen kysymykseen Täysin tai Osin samaa mieltä.
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1336 vastaajasta 1322 valitsi vähintään yhden kanavan, ja 

14 ei yhtään. Nämä 1322 vastaajaa valitsivat yhteensä 3830 

kanavaa. Prosentti-sarakkeessa on laskettu prosenttiosuus 

vastauksista, ja Prosenttia kysymykseen vastanneista on 

osuus 1322 vastaajasta.

Mistä kanavista olet saanut tietoa sinulle 

suositeltavista rokotteista? 

19.4 %

4.8 %

20.4 %

9.7 %

11.1 %

6.9 %

4.1 %

10.1 %

11.1 %

2.3 %

n=742

Uutiset (tv-uutiset tai sanomalehdet)

Vapaa-ajan lehdet (esim. aikakauslehdet)

Viranomaisen tiedotteet (esim. THL:n sosiaalisen 

median kanavat tai internetsivusto)

Potilasjärjestön kanavat (internet-sivut, lehdet yms.)

Olen hakenut itse hakukoneella (esim. Google) 

tietoa internetistä

Ystävät ja/tai sukulaiset

Sosiaalinen media

Lääkärikäynnin yhteydessä

Hoitajakäynnin yhteydessä

Muualta

n=90

n=182

n=782

n=372

n=427

n=265

n=158

n=388

n=424

56,1 %

13,8 %

59,2 %

28,1 %

32,3 %

20,0 %

12,0 %

29,3 %

32,1 %

6,8 %

Prosenttia kysymykseen 

vastanneista
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Oletko ottanut influenssarokotteen nyt menossa 

olevalla influenssakaudella 2022–2023?

Oletko ottanut influenssarokotteen edellisellä 

influenssakaudella 2021–2022?

85,9 %
n=1147

Seuraatko influenssarokotusilmoituksia 

paikallisesta lehdestä? Seuraatko influenssarokotusilmoituksia netistä?

Kyllä

En

En osaa sanoa

13,9 %
n=186

0,2 %
n=3

73,7 %
n=984

24,8 %
n=331

1,6 %
n=21

Kyllä

En

En osaa sanoa

87,1 %
n=1163

Kyllä

En

En osaa sanoa

12,6 %
n=169

0,3 %
n=4

56,2 %
n=751

40,6 %
n=542

3,2 %
n=43

Kyllä

En

En osaa sanoa
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Koen, että influenssarokotteen 

ottaminen on helppoa ja vaivatonta Tiedätkö, mikä on pneumokokkirokote?

91,8 %
n=1227

Oletko ottanut pneumokokkirokotteen?

Koen, että pneumokokkirokotteen 

ottaminen on helppoa ja vaivatonta

Kyllä

En

En osaa sanoa

3 %
n=40 5,2 %

n=69

56,7 %
n=758

38,2 %
n=511

5,0 %
n=67

Kyllä

En

En osaa sanoa

84,7 %
n=1132

Kyllä

En

En osaa sanoa

9,4 %
n=125

5,9 %
n=79

57,1 %
n=763

11,2 %
n=150

31,7 %
n=423 Kyllä

En

En osaa sanoa
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Oletko huomannut kirjoituksia Hengitys-lehdessä 

influenssarokotteesta?

Oletko huomannut kirjoituksia Hengitys-lehdessä 

pneumokokkirokotteesta?

58,2 %
n=777

Tiedätkö, mikä on puutiaisaivotulehdusrokote 

(TBE-rokote)?

Oletko ottanut puutiaisaivotulehdusrokotteen 

(TBE-rokotteen)?

Kyllä

En

En osaa sanoa
17,4 %
n=233

24,4 %
n=326

83,3 %
n=1113

10,4 %
n=139

6,3 %
n=84

Kyllä

En

En osaa sanoa

43,6 %
n=583

Kyllä

En

En osaa sanoa
25,1 %
n=335

31,3 %
n=418

16,9 %
n=226

81,9 %
n=1094

1,2 %
n=16

Kyllä

En

En osaa sanoa
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Oletko ottanut koronarokotteen (COVID19-rokote)? Kuinka monta koronarokotetta olet ottanut viimeisen 

kolmen vuoden aikana?

97,8 %
n=1306

Onko lääkärisi tai hoitajasi suositellut sinulle 

mitään rokotteita viimeisen 3 vuoden aikana?

Kyllä

En

En osaa sanoa

2,0 %
n=27

0,2 %
n=3

40,9 %
n=54654,1 %

n=723

5,0 %
n=67

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

0,5 %
n=7

Yksi

Kaksi

Kolme

Enemmän

24,2 %
n=323

2,8 %
n=38

81,9 %
n=1094

1,2 %
n=16

70,2 %
n=938
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(Tämä kysymys näkyi vain niille 546 henkilölle jotka vastasivat 

Kyllä edelliseen kysymykseen. Heistä 532 valitsi vähintään yhden 

rokotteen. Yhteensä 1353 rokotetta valittiin). Prosentti on laskettu 

1353 valitusta / suositellusta rokotteesta ja Prosenttia kysymykseen 

vastanneista on laskettu niistä henkilöistä jotka vastasivat vähintään 

yhden rokotteen.

Mitä seuraavista rokotteista lääkärisi tai 

hoitajasi on suositellut sinulle viimeisen 

3 vuoden aikana?

33.9 %

2.0 %

15.4 %
10.3 %2.4 %

2.6 %
1.3 %

30.8 %

1.2 %

n=458

Kausi-influenssarokote

Puuutiaisaivotulehdusrokote (TBE-rokote)

Pneumakokkirokote

Meningokokkirokote

Tehosterokote jäykkäkouristusta vastaan (dT-rokote)

Hepatiitti A -rokote

Hepatiitti B -rokote

Vyöruusurokote

Koronarokote

Jokin muu rokote

n=16

n=209

n=27

n=2

n=139

n=18

n=35

n=417

n=32

86,1 %

5,1 %

39,3 %

0,4 %

26,1 %

6,0 %

6,6 %

3,4 %

78,4 %

3,0 %0,1 %

Prosenttia kysymykseen 

vastanneista
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Oletko joskus ottanut rokotteen, jonka olet 

maksanut itse?

Tätä ei kysytty niiltä 930 vastaajalta, jotka olivat jo ottaneet 

omakustanteisen rokotteen: 

Oletko valmis maksamaan itse rokotteesta?

69,6 %
n=930

Kyllä

En

En osaa sanoa

28,3 %
n=378

2,1 %
n=28

42,4 %
n=172

Kyllä

En

En osaa sanoa
27,8 %
n=113

29,8 %
n=121
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Tähän vastasivat ne 1102 (930+172) henkilöä jotka joko 

olivat jo ottaneet tai olisivat valmiita ottamaan 

omakustanteisen rokotteen. Prosenteissa mukana myös 

234 (113+121) jotka eivät olisi valmiita maksamaan 

rokotteesta itse, tai eivät osanneet sanoa. Taulukon En 

osaa sanoa taas tarkoittaa niitä jotka olisivat valmiit 

maksamaan, mutta eivät osanneet sanoa että paljonko.

21.9 %
24.9 %

15.9 %

6.1 % 5.1 % 2.1 %
6.5 %

17.5 %

0–20 euroa 21–
40 euroa

41–
60 euroa

61–
80 euroa

81–
100 euroa

Yli 100
euroa

En osaa
sanoa

Ei ole
valmis

maksamaan

n=285

n=234
n=213

n=81 n=68
n=87

n=332

n=293

n=28

Paljonko olisit valmis maksamaan rokotteesta?

26.6 %
30.1 %

19.3 %

7.4 % 6.2 % 2.5 %
7.9 %

0–20 euroa 21–40 euroa 41–60 euroa 61–80 euroa 81–
100 euroa

Yli 100 euroa En osaa
sanoa

n=285

n=234

n=213

n=81
n=68 n=87

n=332

n=293

n=28

Tästä puuttuvat ne 17,5 % (n=234) jotka eivät 

halunneet maksaa lainkaan.
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Hengityssairauksia sairastavien tulisi 

saada enemmän tietoa rokotteista

71.6 %

19.8 %

4.9 %
0.5 % 0.4 % 2.7 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=956

n=265

n=66

Hengityssairauksia sairastaville tulisi tarjota 

nykyistä enemmän maksuttomia rokotteita, 

kuten pneumokokkirokote

82.8 %

11.2 %
2.7 % 0.5 % 0.4 %

2.4 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=285

n=1106

n=149 n=36
n=7n=7 n=6 n=36 n=32

n=6
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Lääkärit antavat riittävästi tietoa rokotteista 

hengityssairauksia sairastaville potilaille

7.4 %

25.7 %

15.9 % 16.5 %

20.9 %

13.5 %

Täysin
samaa
mieltä

Osin samaa
mieltä

En samaa
enkä eri
mieltä

Osin eri
mieltä

Täysin eri
mieltä

En osaa
sanoa

n=99

n=344

n=213

Hoitajat antavat riittävästi tietoa rokotteista 
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